

网络平台给流动党员安了“家”

本报讯(记者 史治国 通讯员 任学军 文/图)近日,荥阳市汜水镇老君堂村党员杨青遇到烦心事——父亲生病需要自己照顾,家里近8亩玉米在等待收获。老君堂支部通过党员微信群了解情况后,迅速组织16名党员帮助秋收,其中88岁高龄、66年党龄的武运保也自愿加入帮扶队伍,他说:“我是老党员,要为大家带好头、树好榜样。”

“这已经不是第一次在微信群寻求帮助了,今年三夏俺也是因为加班不能回家,村里通过微信群组织党员先锋队帮俺家收了麦。是微信群给了俺‘家’的感觉。”杨青激动地说。杨青所说的微信群就是汜水镇党委专门为该镇流动党员建立的微信群“指尖上的堡垒”。今年5月以来,为将流动党员纳入“两学一做”管理,强化流动党员的服务管理,破解流出、流入党员管理难的难



老君堂支部组织党员帮助杨青家收玉米

题,实现党员学习教育全覆盖,汜水镇党委探索利用移动客户端建立了覆盖全镇流动党员的“指尖上的堡垒”微信群。

“全镇流动党员310多人,除了年龄较大、不会玩微信的,绝大多数都加入了微信群。”汜水镇负责人说,“建立这个微信群是为了随时提醒村级党员干部积极学习、不断适应新形势,同时,加强与在外流动党员的联系,帮助他们解决生产生活中遇到的难题,拉近党员与党组织之间的距离。”

“指尖上的堡垒”微信建立以后,汜水镇党委将“两学一做”学习内容、学习简报、活动开展情况及时通过微信平台发送到每个流动党员,让他们参与学习教育、参与组织活动。同时,也将三夏、三秋生产、防汛、大气污染防治等工作以及家乡的发展变化及时通报给在外的流动党员,打通了党组织与流动党员之间的联系渠道,让他们遇到难题“不找熟人找组织”,有问题能在第一时间处理,有诉求能在第一时

间解决,从而让他们安心在外工作。平时关心流动党员,他们就会为家乡发展出谋划策。南屯村陈发顺常年在外地销售农用管材,他在微信群建议:“村民浇地一直采用传统的自然漫灌,是一种浪费,建议村里采用农田喷灌,既节约水源,又能达到良好的浇灌效果。”老君堂村王增敏经常关注村里的变化,她建议:“美丽乡村建设是村里的大事,也是群众最关心的事,建议村里的党员干部能多到外地参观考察,借鉴先进经验,把家乡建设得更美。”

荥阳有3400余名党员,其中,流动党员超过1600人,主要分布在北京、上海、安徽、湖南、湖北等地,从事建筑机械、阀门、汽车销售等职业。“党员流动到哪里,组织就覆盖到哪里,让支部的根系扎在移动互联网的土壤上。”荥阳市相关负责人说。

新密积极做好小麦备播工作

本报讯(记者 武建玲)目前,正值小麦备播期。新密市采取多项措施,推进小麦科学种植,积极做好小麦备播工作。

该市农委将科技培训放在首位,通过发放小麦播种技术明白纸、广播、短信、培训等形式,开展优质小麦性能、特点、适播期、播种量、深耕细耙、配方施肥等关键性技术培训,以提高小麦良种使用率。切实加大小麦优良品种的推广普及力度,稳定优质种植面积。做好小麦病虫害防治工作,大力推广使用种子包衣、土壤处理和药剂拌种。开展科技人员包村科技服务行动,帮助农民解决小麦播种中的各种技术问题,做到技术人员到户、技术要领到人、技术措施到田。

此外,为打击农资经营违法行为,确保全市农资质量安全,为小麦备播提供保障,该市认真落实小麦良种补贴等各项惠农政策,采取补贴措施确保农药、化肥等农业生产资料市场供应充足。新密市农委还积极引导协调平衡各乡镇种子、化肥的需求供应。目前,已储备化肥2吨,小麦种子330万公斤,确保全市小麦播顺利进行。

巩义专项整治学校食品安全

本报讯(记者 覃岩峰)随着校园开学,学校、午托的食品安全问题成为社会关注的热点。连日来,巩义市食品药品监督管理局组织在全市范围内开展学校食品安全专项整治工作,切实维护了学校及其周边食品安全秩序。

据了解,巩义市20个镇(办)食品药品监督所执法人员对辖区内的学校食堂(含托幼机构)及学校周边食品经营户、小餐馆、小摊贩开展食品安全专项检查。此次监督检查以增强学校食堂食品安全管理意识,促进其改善软硬件条件,提高其自身管理能力为目的,重点检查了学校食堂食品安全管理制度落实情况、餐饮服务许可情况、从业人员管理、环境卫生、加工操作、原料贮存、索证索票、清洗消毒、食品添加剂管理、学生用餐留样等内容。同时,严禁高等院校以外的各类学校食堂加工制作冷荤凉菜,严禁违规加工制作豆角(四季豆)。截至目前,共检查学校食堂(含托幼机构)236家,出动执法人员448人次,出动执法车辆90车次,执法人员对检查中发现问题提出整改意见,下发监督意见书95份,并现场给予指导,督促落实整改到位。

公路养护工荥阳较技



本报讯(记者 史治国 通讯员 闫亚南 文/图)近日,郑州市干线公路养护工职业技能竞赛活动在荥阳市S314线广武董村段隆重举行(如图),来自郑州市的6个代表队,18名养护选手参加了此次竞赛。

本次竞赛本着“理论结合实践”的原则,竞赛分为外业操作和内业理论考试两部分,满分300分。实际操作部分由6支代表队进行比赛,主要以路况且量、挖补坑槽等为主要内容,采取“参赛人员现场作业、当场评分”的考核方式;理论部分主要以填空、选择、判断、问答为内容。对获得全市决赛前五名的个人将授予“郑州市技术标兵”称号。获得全市决赛个人前三名的个人颁发奖金和荣誉证书。对决赛一等奖人员,符合条件的,按程序申报市“五一劳动奖章”。

新密投用多功能移动执法车

本报讯(记者 张立 通讯员 刘伟锋 文/图)为进一步强化交通执法路面管控力度,提升交通执法水平,新密市交通运输局执法大队购置了两辆多功能移动执法车,并于日前投入使用(如图)。这种移动执法车正式投入使用后,作为相对固定的岗点,形成了定点驻守与流动检查相结合的执法新模式,不仅提升了交通执法的效能,也成为道路沿线的一处亮丽风景线。

据悉,这种移动执法车可以在车流量较大、超限运输车辆通行较多的地段移动执法,协助交通执法人员处理超限运输现象突出的问题,减少流动执法的压力。该车长6米,车顶有4个监控摄像头朝向东南西北4个方向,可以监控周边500米范围。内部配备有电脑、监控、办公桌、档案柜、工作台等办公设施;并配有警灯警报、执法记录仪、喊话器等执法设备,犹如一间小型办公室,融合了固定执勤岗亭和移动巡逻车两种功能。执勤工作中,执法人员可同时实现匀速移动、语音播报系统循环播报、GPS全球定位系统和全方位取证,同时可以登录3G平台,进行实时监控,也可实现云台控制。



坚决打赢大气污染防治攻坚战

变废为宝 秸秆制成青贮饲料

本报讯(记者 覃岩峰 冯正华)这几天可忙坏了巩义市洛兴达奶牛场的负责人曹拴柱,每天一大早,他都要去周边农田收玉米秸秆。目前,已进入玉米青贮饲料制作的关键期,曹拴柱要把收回来的秸秆制成青贮饲料。据悉,在巩义市像曹拴柱这样的养殖户大约有40家,每年在市畜牧局技术人员指导下,制作成的青贮饲料总量约有12万吨。

曹拴柱这样说:“青贮饲料制作是促进秸秆综合利用、变废为宝的有效途径,也能减少大气污染,这是多方受益的好事。”玉米青贮不仅解决了养殖户用饲料问题,还为焚烧秸秆提供了途径。“巩义市畜牧局相关负责人表示,每年的农作物秸秆成熟期,都派出专业技术人员,到农户家宣传秸秆禁烧工作,同时普及青贮饲料的相关知识,让农户认识到农作物秸秆再利用带来的诸多好处。技术人员还到秸秆青贮现场,参与到青贮饲料的制作中去,帮养殖户解决技术问题,特别是制作过程中如何保证密封、不进水、不进气等。在使用过程中,畜牧局技术人员多次现场指导,防止使用过程中二次发酵。”

“千里眼”全天候监控秸秆禁烧

本报讯(记者 武建玲 文/图)在50米高的通信基站铁塔上安装高清摄像头,方圆12平方公里内只要拍到有人焚烧秸秆、垃圾,系统就会报警,工作人员就会及时到场核实处置。这样的秸秆禁烧防范措施是不是很高大上?在新郑,“互联网+”技术正在秸秆禁烧工作中发挥着事半功倍的作用。

当前,郑州市三秋生产已全面展开,秸秆综合利用与禁烧工作进入关键时期。互联网时代,如何改变单一依靠人工巡逻的秸秆禁烧现状,借力现代信息技术提高秸秆禁烧成效?新郑市利用现代信息技术,让秸秆禁烧工作人员有了“千里眼”。该市正在开展的“蓝天卫士”工程依托河南移动与华为公司联合开发的“千里眼”视频监控平台(如图),在位于农田区域的通信基站铁塔上安装远距离高清摄像头,结合云计算和互联网技术,发现火情立即通过自动预警系统发送到手机,工作人员可以第一时间处置。

在薛店镇综治中心视频监控室,记者看到了已经投用的“千里眼”视频监控



平台,该镇8个高清摄像头拍摄的画面可同时在屏幕上显示。监控室工作人员吴慧一告诉记者,该平台实现了技防与人防相结合,工作人员足不出户就可实现对农田的全天候、多角度监控。

据悉,目前该市已经在7个乡镇实施了“蓝天卫士”工程,共开通监控点41个,监控面积492平方公里。预计10月初,该市农作物主要种植乡镇将实现“蓝天卫士”全覆盖。

中牟一小举行“新生开笔礼”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李伟超 冯胜 文/图)近日,中牟县建设路小学为一年级新生举行了一场别开生面的活动——以“开笔启智放飞梦想”为主题的“新生开笔礼”。

据了解,“开笔礼”起源于春秋时代,俗称“破蒙”,它融合了心理学的儿童启蒙教育,是传统上少儿开始识字习礼的仪式,也是中国古代人生的首次大礼。中牟建设路小学在多年坚持开展经典诵读的基础上,此次举行“开笔启智放飞梦想”为主题的新生开笔礼,旨在让一年级新生充分感受古礼中立身行道的智慧,培养学生从小热爱学习、志存高远、懂得感恩的优秀品质。

当日,刚入学的孩子们与我国传统文化来了一次“亲密接触”,兴奋地体验了古代“开笔礼”。“开笔礼”共为六步:端正衣冠、朱砂启智、击鼓明志(如图)、蒙童开笔、躬行亲师和赠笔识礼。每一步都伴随着同学们整齐响亮的经典诵读。

其中的“躬行亲师”环节掀起了活动最高潮。同学们对着老师高声致谢:“感谢老师教导之恩。”向老师深深鞠躬,表达尊敬和祝福。“感恩父母”环节,当孩子们齐声说出“感谢父母养育之恩”时,不少父母热泪盈眶。



中牟5项目入选郑州“非遗”



诗竹画

本报讯(记者 卢文军 通讯员 许文焕 丁伟 文/图)记者昨日获悉,郑州市人民政府日前公布了第五批郑州市非物质文化遗产代表性项目和代表性扩展项目,中牟县5个项目跻身其中。

据悉,此次公布的非物质文化遗产项目共36项。其中代表性项目29项,涵盖民间文学、传统美术、传统音乐、传统舞蹈、传统体育、传统医药、传统手工艺等7个类别,其中中牟县申报的“传统儿童歌谣”“诗竹画”“大吕武术”“黑陶烧制技艺”上榜;代表性扩展项目7项,涵盖传统美术和传统手工艺两个类别,中牟县申报的“泥塑”(王氏泥



大吕武术

塑)名列其中。

中牟县文化部门负责人告诉记者,中牟县非物质文化遗产保护中心恪守“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,致力于非物质文化遗产的保护传承发展,全县非物质文化遗产项目申报、代表性

加大力度完善交通路网

新密今年投资17亿元建设28个项目

本报讯(记者 张立)为不断拉近与郑州主城区与航空港的距离,新密市今年继续加大力度推进交通路网建设,今年投资17亿元建设28个项目,目前各项进展顺利。

今年,该市围绕基础设施的互联互通,加快推进交通项目“1728”建设计划,即年度投资17亿元,建设28个项目。目前,各项目正按计划顺利推进。其中,密州大道南延路基土石方及桥涵工程全部完工,路面工程完成路床处理,完成水泥石灰土8公里、水稳碎石基层6.3公里、沥青混凝土3.3公里;商登高速

已基本完成路基土石方和涵洞工程,部分路段已完成水稳碎石基层铺筑;S321线溱水河桥至黄帝宫旅游专线改建工程,右半幅已完成,左半幅正在开挖路槽,7月份完成升级改造工程。

同时,郑少高速新密北站互通式立交工程已开工建设;商登高速与五里堡互通式立交,郑尧高速轩辕丘站,省道317机场迎宾大道、国道310、省道541、省道233(新密段)前期工作顺利推进;X028观老路刘寨至老寨段改建工程、X031岳米线西段公路新建工程正在

紧张施工,X026史黄线草岗段改建工程预计7月初开工建设;计划建设的9个社区道路项目,超化镇樊寨社区道路已完工,白寨镇油坊庄村至东咀村、大隗镇和合社区、苟堂镇玉皇庙村等3个项目正在建设,超化镇崔庄至油坊沟道路、苟堂镇至玉皇庙乡、苟堂镇范堂沟村等正在招投标,苟堂镇养老湾村道正在设计。

今年下半年,该市将加快推进商登高速、密州大道(郑登快速通道至G343线)新建工程等在建设项目工程进度,确保与时间要

求同步推进;商登高速五里堡互通式立交工程、S321线溱水河桥至黄帝宫旅游专线段改建工程、郑少高速新密北站互通式立交工程、郑尧高速轩辕丘收费站改扩建工程、X028观老路刘寨至老寨段改建工程等新建设项目,尽快编制方案;S317线郑州境新郑机场至新密段改建工程、G310郑州市西南段改建工程、S541南四环至G343线改建工程、S233(S314至S323连接线)工程等项目,加快开工前准备工作。

在推进城区道路建设中,同步建设暖气、天然气等配套设施,提升城市功能,增强城市承载力。以全域交通路网体系建设为带动,加快推进覆盖城乡的路网、水网、电网、通信网等完善提升,大力推进各类基础设施和公共服务向农村延伸覆盖,实现城乡均衡发展。